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Перед тем , как приступить к работе, пожалуйста, прочтите 
внимательно описание и посмотрите видео материалы. 
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Размерный ряд:  

ОГ 53-55 см 

ОГ 56-59 см  

По данному описанию  Вы свяжете ушанку с двумя видами макушки и 

двумя вариантами обработки края. 
 

Конструкция: 
Изделие вяжется поворотными рядами и по кругу снизу вверх без швов. Сначала вяжем 

поворотными рядами 3 детали, которые потом будут соединяться в круговое вязание с добором 

петель на затылочную часть. 

 

Оригинальная пряжа:  ангора 750-800 м в 100 гр в 4 сложения. Можно заменить на пух 

норки или любой меринос при условии попадания в плотность. Расход 130-150 гр. 

 

Инструменты:  
-спицы №6 или те, которыми Вы попали в плотность; 

- крючок №6 для обработки края изделия; 

- спицы на размер меньше, чем те, которыми Вы попали в плотность, для обработки края шнуром 

айкорд; 

-ножницы; 

-маркер начала ряда ( МНР)  и 7 дополнительных маркеров; 

-сантиметровая лента или линейка . 

 

Плотность вязания: 
Перед тем,  как начать вязать изделие , настоятельно рекомендую отвязать образец , провести его  

ВТО ( смотрим в конце файла)  и определить свою плотность вязания. 

 Необходимая плотность вязания  составляет 14 петель в 10 см в ширину лицевыми петлями по кругу. 

У меня это спицы №6. У Вас это могут быть спицы как большего, так и меньшего размера. 
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Итак, приступаем к вязанию!  

 

Сначала нам нужно связать 2 одинаковые детали поворотным вязанием , которые в будущем будут 

нашими ушками.   

На спицы №6 или те, которыми Вы попали в плотность , набираем 17/19 петель, включая кромочные, 

что соответствует размерам 53-55/56-59 см. Вяжем узором на высоту 20 см . Длину ушек можно 

связать и короче, по своему предпочтению. 

Если Вы будете вязать шапку с отворотом основным узором,  а не резинкой, то нужно взять спицы 

на 0.5 размера меньше тех, которыми Вы попали в плотность. 

Видео: https://youtu.be/-qB9x1DQvuo  

Раппорт узора 2 петли в ширину и 4 ряда в высоту:  
 

1 ряд  узора: кромочную снимаем,* 1 лицевая петля, 1 изнаночная петля*, повторяем от * до * до 

конца ряда, последнюю кромочную провязываем изнаночной ; 

2 ряд:  вяжем по рисунку, над лицевыми лицевые, над изнаночными изнаночные, первую 

кромочную снимаем, последнюю провязываем изнаночной; 

3 ряд:  первую кромочную снимаем, * 1 изнаночная ,1 лицевая* , повторяем от * до * до конца ряда, 

последнюю кромочную провязываем изнаночной; 

4 ряд: вяжем по рисунку, над лицевыми лицевые, над изнаночными изнаночные, первую 

кромочную снимаем, последнюю провязываем изнаночной. 

 

 

 

 

 

Схема узора:  
 

Читаем слева направо.  

https://youtu.be/-qB9x1DQvuo
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Пример  ушанки с использование техники градиента. Работа участницы тестовой группы @ms_knit. 

Макушка круглая с посадкой по голове, обвязка шнуром айкорд. 

Рекомендации по вязанию ушанки с градиентом смотрите в конце файла. 
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Заканчиваем вязание в последнем ряду раппорта узора. 

Откладываем  связанную деталь и вяжем второе ушко идентично первому.  

 

После того, как связаны 2 детали для ушек , нам нужно связать деталь, которая будет отворачиваться 

на верх нашей ушанки. Можно эту деталь вязать основным узором, а можно использовать резинку. 

 

Набираем на спицы №6 или те, которыми Вы попали в плотность , 17/19 петель, если вяжете 

резинкой и 21/23 петли, если вяжете основным узором.   

Резинка : 

1 ряд:  первую кромочную снимаем, дальше вяжем  1 лицевая петля, 1 изнаночная, последнюю 

кромочную провязываем изнаночной. 

2 ряд и все последующие ряды :  первую кромочную снимаем , дальше все изнаночные вяжем 

как обычно, а все лицевые провязываем в петлю нижнего ряда, последнюю кромочную провязываем 

изнаночной петлей.  

Видео: https://youtu.be/p51l-kkM9A4 

Вяжем таким образом на высоту 13 см.  

Если деталь основным узором, как и полотно ушанки , вяжем так же, как вязали ушки. 

 

 

Дальше будем соединять наши детали в круговое вязание. 

Видео: https://youtu.be/h0hWUgo7fms 

Для этого берем круговые спицы  нужного размера на леске 40 см и действуем следующим образом: 

берем одно ушко , провязываем все петли (первую и последнюю кромочные вводим в рисунок, то 

есть не снимаем и не провязываем изнаночной, а вяжем так , как того требует рисунок), дальше 

скрещенными накидами добираем 15/17 петель для затылочной части, берем второе ушко , 

https://youtu.be/p51l-kkM9A4
https://youtu.be/h0hWUgo7fms
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провязываем все петли по рисунку. Теперь вводим в работу ту часть, что будет на отвороте ушанки, 

ее мы тоже провязываем, соблюдая рисунок.  Вешаем маркер начала ряда и с этого момента 

приступаем к круговому вязанию. В первом ряду нам нужно ввести  в работу петли затылка . 

Переснимаем МНР , вяжем петли ушка, не довязываем 1 петлю до конца ушка. Теперь последнюю 

петлю ушка и первую петлю из набранных на затылок провязываем вместе по рисунку. Дальше 

вяжем петли затылка по рисунку,  не довязываем 1 петлю до конца петель затылка и провязываем 

эту петлю вместе с первой петлей второго ушка по рисунку.  Далее довязываем петли до конца ряда, 

соблюдая узор.  

Таким образом вяжем по кругу  узором на высоту  12/12.5 см , если это будет круглая макушка и 22-

23   см  если высокая . 

После того, как полотно ушанки связано на необходимую высоту, приступаем к убавкам.  

Если это будет шапка с торчащей макушкой, то просто провязываем по  2 петли вместе с наклоном 

вправо 2 ряда. Оставшиеся петли стягиваем  с помощью трикотажной иглы,  выводим остаток нити на 

изнаночную сторону и прячем кончики.  

Видео:  https://youtu.be/6MHHk4oJopM 

https://youtu.be/_Vsvw4pIYkk  

Если шапка с круглой макушкой, то сначала необходимо расставить маркеры , у которых мы будем 

производить убавки, провязывая по 2 петли вместе с наклоном влево перед маркером, и по 2 петли 

вместе с наклоном вправо после маркера. Таким образом в одном ряду мы будем убавлять по 8 

петель. Убавки производим через ряд  , то есть один ряд убавляем , один ряд вяжем по рисунку.  2 

петли между маркерами, у которых мы убавляем ,всегда провязываются лицевыми петлями. В 

каждом ряду.  

Итак , расставляем маркеры следующим образом:  

Для шапки, где отворот резинкой:  

Размер 53-55 см: МНР, 14 петель по рисунку, М1, 2 ЛП, М2, 14 петель по рисунку, М3, 2 ЛП, М4, 

14 петель по рисунку, М5, 2 ЛП, М6, 14 петель по рисунку , М7, 2 ЛП. Всего 64 петли. 

Размер 56-59 см: : МНР, 16 петель по рисунку, М1, 2 ЛП, М2, 16 петель по рисунку, М3, 2 ЛП, М4, 16 

петель по рисунку, М5, 2 ЛП, М6, 16 петель по рисунку, М7, 2 ЛП. Всего 72 петли. 

Для шапки, где отворот  основным  узором :  

Размер 53-55 см: МНР, 15 петель по рисунку, М1, 2 ЛП, М2, 15 петель по рисунку, М3, 2 ЛП, М4, 

15 петель по рисунку, М5, 2 ЛП, М6, 15 петель по рисунку , М7, 2 ЛП. Всего 68 петель. 

Размер 56-59 см: : МНР, 17 петель по рисунку, М1, 2 ЛП, М2, 17 петель по рисунку, М3, 2 ЛП, М4, 17 

петель по рисунку, М5, 2 ЛП, М6, 17 петель по рисунку, М7, 2 ЛП. Всего 76 петель. 

 

 

Теперь вяжем , делая убавки через ряд: 

https://youtu.be/6MHHk4oJopM
https://youtu.be/_Vsvw4pIYkk
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Видео: https://youtu.be/ign09qjwrt4 

 

 

Вариант ушанки с круглой макушкой по голове и обвязкой шнуром айкорд. 

https://youtu.be/ign09qjwrt4
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МНР, убавка вправо, вяжем петли по рисунку, не довязываем 2 петли до М1 , убавка влево, М1, 2 ЛП, 

М2, убавка вправо, вяжем по рисунку , не довязываем 2 петли до М3, убавка влево, М3, 2 ЛП, М4 , 

убавка вправо , вяжем  по рисунку, не довязываем 2 петли до М5, убавка влево, М5, 2 ЛП, М6, убавка 

вправо, вяжем по рисунку, не довязываем 2 петли до М7, убавка влево, М7, 2 ЛП. 

Следующий ряд вяжем по рисунку, 2 петли между маркерами всегда провязываем лицевыми 

петлями. 

Таким образом вяжем пока на спицах не останется  8 петель, если Вы вяжете ушанку с отворотом 

резинкой и 12 петель , если Вы вяжете ушанку с отворотом основным узором. Отрезаем кончик нити , 

заправляем в трикотажную иголку и собираем оставшиеся петли. Стягиваем макушку, выводим нить 

на изнаночную сторону и прячем кончик. 

Ваша ушанка почти готова. Осталась только обвязка.  

 

 

Обвязка 

Обвязку можно сделать двумя способами: 

- крючком  ( Видео: https://youtu.be/ZK3BLuLK8kI ). 

-шнуром айкорд  ( Видео: https://youtu.be/8NCAdv2BI2I , https://youtu.be/sL5TjHKHECI). 

После того , как закончили обвязку шнуром айкорд , оставшиеся 3 петли закрываем крючком 

обычным способом и с помощью иголки аккуратно подшиваем к основанию козырька , выводим 

нить  на изнаночную сторону и прячем кончики. 

 

 

 

 

Градиент 

 

Если Вы хотите связать ушанку с применением  градиента, следуйте следующим рекомендациям.  

Градиент-это постепенная замена одного цвета другим. Поскольку наша ушанка связана в 4 

сложения, то и заменять мы будем  в 4 подхода. То есть  сначала  1 нить заменяем  на нить другого 

https://youtu.be/ZK3BLuLK8kI
https://youtu.be/8NCAdv2BI2I
https://youtu.be/sL5TjHKHECI
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цвета, потом вторую нить заменяем на нить другого цвета, потом третью нить и четвертую 

аналогично, пока все ниточки основного цвета не заменятся на дополнительный цвет.  

Я рекомендую начинать замену цвета в 3 ем – 4 ом ряду вязания после соединения всех деталей, то 

есть  соединили вязание в круг, провязали 3-4 ряда, обрываем 1 нить основного цвета и вводим одну 

нить дополнительного. Через 3-4 ряда обрываем вторую нить основного цвета и вводим нить 

дополнительного цвета , дальше через 3-4 ряда третью и через 3-4 ряда четвертую. Таким образом 

мы заменили все нити на дополнительный цвет и дальше вяжем этим цветом до конца . 

 

 

 

ВТО 

Обращаю Ваше внимание, стиральные машины у каждого разные , поэтому  

обязательно сначала проведите таким  образом ВТО образца!!!  

Чтоб максимально распушить изделие, я провожу влажно тепловую обработку таким образом: 

сначала я замачиваю изделие в горячей воде с использованием жидкого моющего средства, 

оставляю до полного остывания, дальше полощу в слегка теплой воде до чистой воды и отжимаю в 

стиральной машинке при 800 оборотах. После этого  я обычной одежной щеткой подчесываю 

изделие  пока оно влажное и хорошенько продуваю феном с теплым воздухом несколько раз , 

практически до полного высыхания. После отжима в машинке изделие сохнет максимально быстро, 

особенно  если использовать фен. Сушить на ровной поверхности, периодически продувая феном. 

 

 

 

Ваша шапочка готова.  Я надеюсь , Вы получили удовольствие , повязав в моей компании и ушанка 

будет радовать не только глаз, но и душу.  

 

Буду рада видеть Ваши работы по тегу #умка_hat.  С уважением, @angelika_grigoreva85. 
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На фото ушанка с обвязкой крючком .  
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Ушанка с высокой макушкой , обвязка шнуром айкорд. 


